

# 中国中铁四局集团第十二届 “四局好人”暨“优秀志愿服务团队”评选

## 第十二届“四局好人”候选人简介



**李明**  
七分公司西成铁路1  
标二分部党支部书记

李明,39岁,汉,本科学历。从风吹雨打的甬台温铁路,到战天斗地的西成铁路,从青涩懵懂的青春年少,到举案齐眉的恩爱夫妻,十余年来,李明和他的妻子葛岑相敬如宾、相扶如伴,风雨同行,共同成长。两人在事业上相互扶持,于生活中互敬互爱,筑路人工作的特殊性,不仅没有给双方造成困扰,反而为两人培养了更多的默契。虽然因工作的原因俩人相隔千里,但他们用爱连接彼此的心,共同奔赴幸福生活。由于家人的支持,在江门工作时,李明以党建促生产,滚动中标三个项目,实现了中铁四局在江门市政工程市场的第一响和“连中三元”。



**高昊**  
电气化公司浙江铁  
路分公司技术员

高昊,23岁,汉,本科学历。2021年12月30日,冬日暖阳从窗户斜照进中国科学技术大学第一附属医院造血干细胞采集室。21岁的高昊刚刚完成了一场生命的接力,经过血细胞分离机240分钟的运转,288毫升“生命的种子”从他身体里采集出来,很快会送往患者医院,用于救助一个比他小10岁的罹患地中海性贫血的小弟弟。他也成为了中华骨髓库第12564例,宿州市第20例造血干细胞捐献者。同时,从他步入大学以来,还坚持每年无偿献血和发动身边的亲朋好友共同加入无偿献血队伍,为社会做出贡献。他用自己的信念和行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“生命因奉献而美丽”的真谛,用大爱点亮了生命的希望。



**李维**  
八分公司运输工程  
段内燃机车钳工

李维,33岁,汉,专科学历。火车跑得快,全凭车头带。他是机车的“医生”,凭借胆大心细的工作作风和扎实过硬的理论基础知识练就了内燃机车检修“望闻问切”的绝活,熟悉机车常见故障,发生的原因、规律,先后参与20余个项目的机车、轨道车及车辆检修、抢修和临修工作,矢志让乘客放心、让列车安全。他潜心钻研机车维修技术,致力解决疑难杂症,熟练掌握了ST-250型闸调器的检修方法、使用维护和故障处理,学习了解了大量有关内燃机车、轨道车及车辆上的各种阀件、涡旋式空气压缩机的检修工艺、试验方法和故障处理等知识,有效保障了施工生产一线运输设备的正常运转。



**张宇逸**  
电气化公司埃塞  
经理部技术主管

张宇逸,29岁,汉,本科学历。他是奋斗在东非高原上的东北小伙,自2017年3月走出国门以来,他已经在埃塞俄比亚坚守了六年时间,经历了埃塞内战、新冠疫情等,圆满完成了各项工作。在埃塞现场工程队仅有他一人的情况下,组织完成了克林图工业园项目电力、通信专业分项移交,项目竣工图绘制及批复,电力设备箱、变压器的技术批复等重要工作,如期保障现场的施工生产需要,顺利完成每个施工节点工期。他凭借自己的专业优势,总结了埃塞电力工程相关的工作流程和技术标准的部分经验,积极参与海外市场经营工作,收集海外经营信息,多次参与海外项目投标、审核图纸,计算工程量,参与技术标的编制工作,助力公司实现滚动发展。



**雷梅**  
钢结构建筑公司设计咨  
询分公司结构工程师

雷梅,41岁,汉,本科学历。自2005年7月参加工作以来,雷梅已在结构工程师岗位上深耕了18年。她始终把“深耕自己的业务能力,精进自身的专业技能”作为目标,以工作需求为导向,熟练掌握多种复杂结构设计分析软件,顺利通过局Midas岩土技术培训和答辩考试,取得结构工程专业高级工程师认证和一级建造师执业资格,发表学术论文3篇,取得著作权1项,获授权发明专利2项,授权实用新型专利5项。参与的钢结构住宅成套技术研究,获得2017年“中国铁路工程总公司科学技术一等奖”。在男性为主的工程单位里,雷梅如傲雪红梅一般突出、耀眼,在工程设计领域闯出了自己的一片天。



**周家兴**  
城轨分公司合肥地铁8  
号线项目部党支部书记

周家兴,47岁,汉,本科学历。有着军旅经历的周家兴,身上那份掩盖不掉的严谨和执着,让他在从业近二十年的时间里,始终秉持着严谨细致的工作态度,为企业发展默默贡献自己的力量。每当项目进展遇到难题时,他总是第一个冲在前面,带领项目管理团队攻坚克难,受到了业主的肯定,项目部班子连续两年被公司评为“基层好班子”;在抓生产经济效益的同时,积极投身社区工作,两年来共组织慰问活动20余次,志愿服务活动12次,以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨;注重培养青年人才,经常与青年员工交流了解,尽力帮助他们解决生活中的困难和问题。两年来,项目部转正式职工3人,共提拔项目部副职2人以及项目部部门正职1人、副职5人。



**翟留伟**  
建筑公司合肥北城车辆  
段项目部协作队工人工

翟留伟,28岁,汉,专科学历。见义勇为,惩恶扬善,扶正祛邪,扶危济贫,是中华民族的传统美德,是时代精神的集中体现。“当社会需要我的时候,我就会挺身而出”,28岁的他经常把这句话挂在嘴边,也切切实实的做到了。在雨夜的路边,他救下一位受伤的母亲和两个孩子,并帮助开车送医。看到三人没有生命危险且坐上救护车,没有留下任何信息默默离开。当晚从医院回来后,他也没有向同事提过救人的事。当家属通过警方找到他的联系方式时,他表示,看到路边受伤的三人时,自己第一反应就是用最快速度救人。见到伤者脱离了危险,自己也就放心了。出门在外,谁都有遇到困难的时候,我只是做了件力所能及的小事。为人父母,我们最希望的就是看到孩子健康成长。



**薛晓雷**  
安装公司玉楚、勐绿高速  
交安项目经理部项目经理

薛晓雷,36岁,汉,本科学历。从一名预算员、项目工经部长、项目总经济师、项目副经理、公司成本管理部部长逐渐成长为一名优秀的项目经理;从武昌、新余、南昌、丰城再到云南楚雄,他一步步摸索中前进,在实践中领悟,闯出一片新天地。是安装公司有史以来最大的交安机电工程项目建设中,他及时开展图纸会审、场地协调、编制施组、方案,物资采购等前期工作,在最短的时间内,迅速掀起施工大干高潮。他充分发挥自己工经的老本行,精打细算,紧抓关键环节,推动招标采购降本增效。



**王静虎**  
市政分公司安哥拉区  
域项目部项目经理

王静虎,36岁,汉,本科学历。扎根海外终不悔,安全质量管到位。王静虎带领安哥拉区域各项目部紧紧围绕“立足水务、面向市政、拓展海外”的发展战略,积极履行国企社会责任,为增强中铁四局在海外的品牌影响力做出了贡献。2022年,罗安达暴雨导致原泵站输水管线脱节,王静虎组织抢修,在短短的两天内完成了抢修工作,得到了部委和安哥拉当地居民的一致好评;2023年3月,罗安达爆发暴雨水灾,王静虎组织项目部员工积极参与救援活动,并为灾民捐赠物品,共计捐赠玉米面粉、大米各2400斤、食用油240瓶、糖50袋、盐200袋、大瓶生活饮用水480瓶等物资;在施工管理过程中,他注重项目管理,确保工程质量和进度,确保工程按时交付,得到了业主的高度认可。



**徐银富**  
路桥公司宜宾项  
目部项目经理

徐银富,41岁,汉,本科学历。自进场以来率领项目团队琢磨“开源节流”,推进双深化工作,组建课题组进行科技攻关,强化人才培养,打造阶梯型发展的项目团队;针对项目施工重难点,与团队一起不断优化方案,解决了高差40米区段运输通道问题;结合EPC项目特点,深挖设计方案,截至目前设计优化总金额3054万元,占总收入的25%;依托项目科技攻关,已申报科研立项1项,并已获得吉林省省级工法2项,申报并受理国家专利8项,已授权4项;带动其他同事共同进步,提高项目人员能力,制定4项培训计划,为公司培养项目总工1人、工程部部长1名、技术主管5名。



**金振宇**  
电气化公司后勤服务  
中心党支部副书记

金振宇,47岁,汉,本科学历。在工作中,兢兢业业,勤勤恳恳;在生活中,热情助人,和蔼可亲。“碰上了,咋能不救?”一句朴实无华的话,诠释了危急时刻的义勇之举。2021年初秋,他在湖边忽然看见有人溺水,身体正往下沉,关键时刻,他来不及脱掉外套,猛地扎进水中,顺利把老人救上岸。他在水中书写人间大爱,用双手托起生命的希望。“遇难就帮,该伸手时就伸手!”他这句话当作日常工作生活的信条。时时刻刻把左邻右舍的事挂在心上,不管谁家有困难他都跑前跑后,帮助解决。谁思想上有了疙瘩,他总是想方设法帮助解开,尽自己最大的能力帮助大家,把自家周边建设成了一个温暖的大家庭。他还积极开展从“消费助农开始,共同支持乡村振兴”等帮扶活动,助理地方乡村振兴和农民致富。



**王勇**  
南京分公司沪宁合  
铁路项目部党支部书记

王勇,43岁,汉,本科学历。他是一名出生于湖南农村的80后,骨子里就带着一股不服输的精神。自2005年参加工作以来,王勇始终坚守一线、尽职尽责,从一名见习生逐步成长为项目党支部书记。从施工生产到党建工作,他始终任劳任怨,兢兢业业。调任项目党支部书记岗位以来,他充分发挥党组织把关定向作用,在疫情防控、人才培养、争荣创誉各方面都取得了良好成绩,得到了各级领导和组织的充分认可。短短几年时间,先后荣获局“优秀党务工作者”“先进生产(工作)者”“党群管理标兵”等称号,得到了领导和同事们的一致认可。